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1. Waarom een beleidsnotitie?
Buitenzorg is klein en we zullen het werk dat gedaan moet worden om de vereniging goed te beheren met weinig mensen moeten doen. Dat vraagt van iedereen inzet. Door het opstellen van een plan en achtergrond van het hoe en waarom, is duidelijker wat van leden gevraagd wordt. We zijn een vereniging en tijdens de begrotingsvergadering in het najaar kan iedereen zijn zegje doen over het voorgestelde plan. Dat is het moment om met elkaar af te spreken wat we de komende tijd willen, en hoe we het gaan doen. Het document wordt vervolgens jaarlijks bijgesteld.

Daarnaast is dit beleidsplan bedoeld als een kaderdocument. Zodat iedereen (zowel leden als niet-leden) weet wat we doen, en waarom. Voor onszelf, maar ook om aan anderen te laten zien waar we staan. Tenslotte staat Buitenzorg niet op zichzelf, maar heeft nauwe banden met het Stadsdeelbestuur en de Bond, waar we voor middelen van afhankelijk zijn.

We kijken niet te ver vooruit. Het laatste beleidplan van onze vorig voorzitter, de weledele heer Mol (waaruit in dit plan lustig gekopieerd wordt), keek vooruit tot 2017. 2017: het jaar waarin Buitenzorg 100 jaar bestaat, blijft ook voor ons het richtpunt. Het is aan ons om te zorgen dat de vereniging dat in goede gezondheid haalt. En dat gaat zeker lukken!
2. Wat komt er op ons af en hoe staan we ervoor?
We zijn in trek!
De functie van volkstuinen is in de loop der jaren veranderd. Was het vroeger vooral bedoeld om de zo noodzakelijke groente te kweken, tegenwoordig is de recreatieve functie een van de belangrijkste redenen waarom mensen een volkstuin nemen. Het geeft mensen uit de stad een verbinding met de natuur. Maar het eigen groente kweken is ook weer in opkomst. Volkstuinen zijn ook meer in trek bij jonge mensen met kleine kinderen. Dit alles is te merken op Buitenzorg: we zijn populair. (AT5 heeft zomer 2011 een hele weekrapportage aan ons gewijd!)
Waar we tot voorkort moeite hadden de wat minder mooie tuinen te verkopen, hebben we nu een groeiende wachtlijst. Het afgelopen jaar is daarom strenger gekeken naar ‘verwaarloosde tuinen’. Met als gevolg dat nu bijna alle tuinen waar zeer weinig gebruik van gemaakt werd zijn overgegaan naar nieuwe leden.
Natuurlijk tuinieren en milieu bewustzijn
De tuinparken functioneren als onderdeel van het openbare groen binnen de stad. Dit geeft Buitenzorg ook een verantwoordelijkheid om dit groen goed te beheren. En om de educatieve functie van groen in de stad te hoog te houden. Dit betekent een minimale milieubelasting en een natuurbewustzijn uit dragen naar leden en publiek. We gebruiken geen gif en houden in ons handelen rekening met de flora en fauna. Zoveel mogelijk hergebruiken dus en het energiegebruik tot een minimum beperken. Maar ook bijvoorbeeld het afvoeren van materiaal en snoei afval zoveel mogelijk voorkomen en dus op de tuinen verwerken.
In 2011 zijn we overgestapt naar een lokale groene energie maatschappij, hebben een thermostaat laten plaatsen in het clubgebouw en hebben de mogelijkheden van duurzame energie opwekken verkend. Dat laatste is nog erg duur gebleken en we stellen deze goed voornemens daarom uit. (Wellicht een zonnepaneeltje op het café Mol?)
Natuurlijk tuinieren en milieubewustzijn kunnen we als Buitenzorg verder ondersteunen door informatie en ideeën met leden en publiek te delen. Er zijn plannen voor een ‘bibliotheek’ in het clubhuis, educatieve borden op het terrein, meer ‘huizen’ voor insecten en egels, een Groen Hekkenplan en er komt informatie over natuurlijk tuinieren op de nieuwe website. Natuurlijk tuinieren moet ook terug te zien zijn in het toekomstige winkel aanbod (biologische zaden en potgrond bijvoorbeeld). Verder gaan we het snoeiafval van het algemeen werk zoveel mogelijk op het terrein verwerken. Leden worden opgeroepen om hun eigen ideeën hierover te delen met het bestuur (Bij deze! Voel u geroepen!). 

Ook de Bond voor Volkstuinders draagt het natuurlijk tuinieren een warm hard toe en ziet dit als lijn voor de toekomst. Er zijn plannen om met een keurmerk te komen voor de volkstuinen. Er zullen ook meer cursussen op dit vlak beschikbaar komen voor leden. Een bijeenkomst van de Bond dit jaar liet zien dat Buitenzorg in vergelijking met andere complexen, zich zeer ‘natuurlijk’ gedraagt. Ook een recent bezoek van de stadsdeelecoloog aan Buitenzorg onderstreepte dit. Dus we zijn op de goede weg!

Koers van de Bond van Volkstuinders
We hebben een duaal stelsel waarbij het bestuur van Buitenzorg doet wat het  kan en de Bond doet wat moet. Bij calamiteiten kunnen we dus een beroep doen op de Bond. Deze zal ook de ontwikkeling in de gehele stad scherp in de gaten blijven houden. Er is een extra overleg tussen Bond, volkstuinen uit Noord en de stadsdeel wethouder. Dit vergroot de onderlinge solidariteit. Een van onze leden is lid van het bestuur van de Bond, dus we zijn goed aangesloten. Zelf kunt u op de hoogte blijven doormiddel van de ‘Vroegop’ die u wordt toegestuurd. Eind van 2011 wordt het nieuwe beleidsplan van de Bond ter goedkeuring aan alle leden gepresenteerd.
Meer openbaar?

Prominent in het beleidsplan van de Bond is de lijn om als volkstuinen nog meer naar buiten te richten. De tendens is om ook het ‘vastgoed’ van de tuinen (lees clubhuis) meer open te stellen voor gebruik door niet-leden. Door de bezuinigingen van gemeenten worden buurthuizen en bibliotheken gesloten; het sociale vastgoed wordt schaarser en ten slotte zijn ook de Volkstuinen voor een groot deel gesubsidieerd. En door een meer openbaar karakter, krijgt het overeind houden van de tuinen in de stad ook meer draagvlak bij niet-leden.
Als bestuur van Buitenzorg gaan wij hierin mee. We vinden echter dat er op dit moment op Buitenzorg reeds een goede balans is tussen publiek en privé. Naast dat we de tuinen een openbaar karakter geven (door bijvoorbeeld de Beeld en Woord route en het laag houden van onze heggen) participeren we ook regelmatig in publiektrekkende activiteiten (Atelierroute, Noordwaarts, stekjesmarkt, workshops, voorstellingen in ons theater, en ga zo maar door). Daarnaast zijn we bezig met de aanleg van de Jan Hoekseltuin, met een duidelijk publieke functie. We zijn echter een kleine vereniging met beperkte hoeveelheid man- en vrouwkracht en kunnen daarom niet alles op ons nemen. Maar we staan altijd open voor suggesties en zoeken ook zelf naar partners om activiteiten mee te organiseren (denk aan Stichting Vliegenbos, Museum Noord, Zorginstellingen, kunstenaars, scholen, welzijnsinstellingen). 
Website

We onderstrepen het openbare karakter van Buitenzorg ook met het openen van een website. Dit jaar is er hard aan gewerkt en hij is nu online en voor iedereen toegankelijk: www.tuinparkbuitenzorg.nl. Alle activiteiten op Buitenzorg zijn hierdoor voor iedereen toegankelijk. Voor leden is de website ook een middel om regels en afspraken na te kunnen zoeken. Het is work-in-progress, dus tips voor verbeteringen zijn welkom.

Gemeente en het stadsdeelbestuur

Het stadsdeel heeft een zware bezuinigingstaakstelling en heeft substantieel minder geld voor onderhoud van de openbare ruimte en het groen. Toch hebben we dit jaar een nieuw hek gekregen aan de kant van het Vliegenbos. We zijn hier zeer blij mee. 

Het gebrek aan geld heeft ook voordelen. Grote plannen van een fietspad en doorgang naar het Vliegenbos zijn weer van de baan. Ook de aanleg van een riolering (wat een grote verhoging van de jaarrekening met zich meebrengt) zijn, tot nader orde, uitgesteld. Om toch genoeg toiletten te hebben (we zitten onder de norm) hebben we het stadsdeel gevraagd een rioolaansluiting aan te leggen in tuin 98. Het antwoord was positief, maar de daad moet nog bij het woord worden gevoegd.

Het gebrek aan onderhoudscapaciteit bij de gemeente biedt misschien een kans om ons Groen Hekkenplan er door te krijgen. Tegen het hek langs het Vogeldorp willen we een groene, dichte en stekelige haag aanleggen. Voordelen: goed voor de mussenstand, geen inbrekers, geen nieuw hek nodig. We willen het stadsdeel vragen de eenmalige aanlegkosten voor hun rekening te nemen. Als tegenprestatie onderhouden wij de heg en hoeft er geen nieuw hek te komen. Dit plan zal nog in een later stadium aan de leden worden voorgelegd.
Vliegenbos

Buitenzorg is onvervreemdbaar onderdeel van het Vliegenbos, en het bos maakt deel uit van de HoofdGroenStructuur. De groennotitie die de centrale stad heeft ontwikkeld biedt eerder meer ruimte aan volkstuinen dan minder. Dit geeft het Vliegenbos en Buitenzorg een beschermde status, die niet zomaar gepasseerd kan worden. Voorstellen van het stadsdeel om het Vliegenbos op te knappen, zijn grotendeels van de baan, maar het is duidelijk dat het bos voor Noord belangrijk is.
Albemarle
Er gaan al jaren geruchten dat Albemarle (onze Wolken fabriek) op den duur zal gaan verhuizen, waardoor woningbouw op ons terrein een optie zou worden. Op dit moment zijn er echt geen concrete plannen en hebben ze juist aardig geïnvesteerd. Het is wel goed om de banden met Albemarle aan te trekken en hun toekomst plannen te volgen. Leden hebben ook regelmatig vragen over veiligheidsrisico’s  en geluidsoverlast. Een uitwisselingsbezoek staat hoog op de agenda. (Dit is voorlopig van de baan. Albemarle heeft in oktober voorlichtingen georganiseerd waar de meeste vragen van leden zijn beantwoord).
3. Wat gaan we doen?
Het beheren en onderhouden van ons tuincomplex vraagt inzet. Werk dat in het bestuur, commissies, werkgroepen, het algemene werk zal gedaan moeten worden. In de bijlage 
Algemeen Werk Buitenzorg 2012 staan de functies die vervuld moeten worden.

Werkgroepen

In de afgelopen ledenvergadering is geconstateerd dat leden een gebrek aan man- en vrouwkracht ervaren. Dit heeft tot een discussie geleid over de regel dat nieuwe leden het eerste jaar vrijgesteld zijn van algemeen werk. Ook waren de meningen verdeeld of je na je 70ste niet meer mee hoeft te doen. Het bestuur heeft de Bond geconsulteerd en geconstateerd dat deze regels op andere tuinparken niet aan de orde zijn. Het voorstel van het bestuur was daarom om beide regels af te schaffen. Tijdens de ledenvergadering is besloten dat nieuwe leden geen jaar vrijstelling meer genieten. Over de 70plus regel was echter verdeeldheid, het aantal stemmen voor en tegen was precies gelijk. Voorlopig blijven mensen van boven de 70 daarom vrijgesteld van algemeen werk (vrijwillig meehelpen mag natuurlijk altijd!).
Verder worden alle tuinders geacht mee te doen aan het algemeen werk. Dit kan door deelnemen aan een commissie, of in een werkgroep. Het onderhouden van vaste stukken en aparte ‘taakjes’ willen we zoveel mogelijk beperken. Maar mocht deelname aan werkgroepen onwerkzaam zijn, door ziekte of anderszins, dan wordt in overleg met het bestuur/ werkgroepcoördinator naar een alternatief gezocht. 

We constateren ook dat er bij sommige leden onvrede is over de invulling van het algemeen werk. Met de werkgroepcoördinatoren gaan we kijken hoe we hier verbetering in kunnen brengen. Maar we vragen ook van de leden hun verantwoordelijkheid te nemen. Het werk moeten we met ze allen toch doen. Dus geef op tijd aan wat er niet goed gaat en overleg met de coördinator als je niet kan mee doen. 

Vergaderen…..

Om alles goed te laten verlopen zijn er de volgende vergaderingen ingesteld:

· De algemene leden vergadering (voorjaar) [1 X per jaar.]

· De Begrotingsvergadering (najaar) [1 X per jaar.]

· Bestuursvergadering. 1 X per maand tijdens het seizoen. (En zo nodig vaker.) 

· Spreekuur (tijdens het tuinseizoen) 1 X per maand 

· Rondgang over het terrein. Controle tuinen en regelgeving. (2 X per jaar)

· Overleg met de werkgroepen en commissies als dit nodig is en nuttig lijkt. Het bestuur en de leden kunnen deze vergadering aanvragen.

· Overleg met de Bond, stadsdeel en tuinen in de regioregio.

Even terugkijken
Er is ook in 2011 heel hard gewerkt en veel tot stand gebracht. Praktisch alle voorgenomen plannen van vorig jaar zijn gerealiseerd. 

· De Jan Hoekseltuin heeft een ware transformatie ondergaan. We hebben een Jeu de Boulebaan erbij (nu al legendarisch in Noord) en een heus café met theater (waar al goed gebruik van wordt gemaakt). De paden zijn klaar en er zijn verschillende verhoogde bakken aangelegd om de geur en tasttuin verder in te richten.

· Het clubhuis en de banken op het Ketjeplantsoen hebben een nieuwe verfbeurt gekregen. 
· We hebben nieuwe mooie Buitenzorgborden op de hekken hangen.

· De eerste mensen hebben op Buitenzorg kunnen douchen. En we lijken er ook een heuse bron bij te hebben. (Naast het Ketjeplantsoen blijft het water wonderbaarlijk omhoog komen)
· Minder leuk is de hoeveelheid tijd die is besteed aan het herstellen van gesprongen waterleidingen en het uitgraven van greppels. Het kan niet vaak genoeg gezegd worden: zorg er dit jaar voor dat u uw leiding goed leeg laat lopen! En houdt uw greppels vrij!
· Er is een nieuw hek geplaatst aan de kant van het Vliegenbos.
· We hebben twee keer een prachtige 99 ontvangen met bijdragen van vele leden.

· We hebben een website gerealiseerd. En we hebben de spelregels van Buitenzorg toegankelijker gemaakt door ze op een rij te zetten in heldere taal.
· Verder is er natuurlijk hard gesnoeid en gemaaid om het allemaal op orde te houden.

· En hebben we samen gevierd, gefeest, geborreld, geschilderd, gebbqt, gedronken, en gezongen op de tuin!

Wat gaan we nog doen?
Hieronder een opsommingen van taken, plannen en goede voornemens voor 2012 en verder

De Jan Hoekseltuin
Het café en theatergedeelte is af. Volgende stap is om het gedeelte voor Winkel en Opslag te realiseren. De tuin wordt ingericht met planten. Een paddenpoel wordt aangelegd. Er komt een nieuw beeld (met fontein?). Er worden insectenhotels, een egelburgt, en vlinder en vogelkasten gebouwd. 

Snoeiafval verwerken

Al het snoeiafval van de Jan Hoekseltuin, Ketjeplantsoen etc. zal verwerkt moeten gaan worden op ons terrein. Dit betekent timmeren van (mooie) compost bakken, aanleggen takkenwallen etc.

Toiletten

Het dak van de toiletten moet hersteld of vervangen worden. Bij de Jan Hoekseltuin moet een invalidentoilet gerealiseerd worden. Onderzocht wordt of de huidige damestoilet vergroot kan worden. Of dat een nieuwe toilet wordt aangelegd (van duurzaam materiaal). Als het stadsdeel meewerkt zal er in tuin 98 ook extra een (zomer) toilet worden aangelegd. 
Waterleiding 
Zolang het riool niet vervangen wordt zal ook de waterleiding niet vervangen worden.

Dit betekent dat het vernevel verbod (niet sproeien, douchen & vernevelen op Buitenzorg) van kracht blijft. We zullen een waterhuishoudingboek moeten bijhouden. We temperaturen in het verenigingsgebouw en op de tuin en leggen dit ook vast. Uiteindelijk moeten de waterleidingen wel vervangen, maar zeker niet in de komende twee jaar. Leden dienen zelf hun leiding op de tuin en kraan te vervangen als dit nodig is.
Clubhuis
De voordeur moet hersteld worden. Als de winkel en opslag in de Jan Hoekseltuin af zijn, komt er ruimte in het clubhuis voor een bibliotheek/ informatie punt over natuurlijk tuinieren. Ook het terras moet opnieuw betegeld.

Het grasveld achter het clubhuis wordt steeds minder gebruikt
Voorlopig staat hier nog de tent, nodig voor opslag van keuken spullen. Wanneer deze tenten niet meer nodig zijn gaan we denekn over een nieuwe inrichting.
Kwel

Uitzoeken of het echt een kwel of bron is. In dat geval realiseren van een mooie waterpartij.
Algemeen onderhoud
Het onderhouden van het algemeen groen en algemene paden blijft altijd aandacht vragen. Pad bij Ketjeplantsoen en langs Vogeldorp moet hier en daar herbestraat. Pad naar het achterhek moet worden opgehoogd, want loopt onder in de winter. Twee banken op het plantsoen moeten worden hersteld.  Het achterhek moet beter worden beveiligd (geschilderde stalen plaat er tegen aan?).
En verder

Zijn er ideeën voor educatieve bordjes bij bomen, vlindertuin etc. Een educatieve wandelroute of speurtocht voor kinderen. De Woord en Beeldenroute herstellen en verfraaien. Genoeg creatieve geesten op Buitenzorg om ons park een nog mooiere en natuurlijke uitstraling te geven…. Wie meldt zich aan?
4. Hebben we de middelen?
De leden van Buitenzorg moeten ook gezamenlijk de financiële middelen opbrengen om dit allemaal te realiseren en Buitenzorg gaande te houden.

We zijn verplicht om aan de volgende instanties geld af te dragen.

-Contributie Bond van Volkstuinders

-Contributie AVVN

-Grondhuur

-Beleidsreserve

-Ass. Premie vereniging.

-Watergeld (verbruik)

-Afvalstoffen heffing

-Ontroerende zaakbelasting

-Riool/ afvoerrecht

-Financiële administratie. Incl. Reserveringen.

-Kosten vereniging
-Onderhoud complex




-Verenigingsbijdrage




-Algemene reserve




-Bouwfonds

-Per tuin mogelijk
-Medehuurder 



-Assurantie eigen tuin.

Daarbij zijn ook aan het sparen voor kosten die in de toekomst gemaakt moeten worden. We moeten daarbij rekening houden met geboden ven verboden van de overheid. En de klussen die we daarvoor moeten uit (laten) voeren. Denk hierbij aan het vervangen van de waterleiding, het plaatsen van keerkleppen i.v.m. legionella bestrijding. Het aanleggen van een riool, e.d. Bedragen zijn hierbij niet ingevuld. Deze zullen elk jaar in de najaarsvergadering besproken en mogelijk aangepast moeten worden. In de bestaande begroting volgen we het normale indicering patroon. In dit kader zal de rol van de Bond belangrijk zijn daar zij het overleg (met de overheid (mede) zullen voeren.

Begroting

We hebben een solide begroting. De gehele begroting van 2011 wordt voorgelegd en besproken in de najaarsvergadering. Voor 2012 staat nog steeds geld gereserveerd voor toilet(gebouw) 98 en

beplanting de Jan Hoekseltuin. Er zijn genoeg reserves om bovenstaande plannen uit te voeren, met uitzondering van het vervangen van de waterleiding. Voor 2011 is een extra bedrag op genomen voor af betalen website.
